

老人摔倒，扶还是不扶？

# 扶！三市民被赞扶起正能量

沈春来 陈晓春

老人摔倒，你扶还是不扶？近日，三位热心市民用行动回答：扶！这两天，在本地一论坛上，一则名为《这些镇江好心人，你们在哪里？老人摔倒，市民扶起正能量》的帖子引起了网友的关注，网友们对三位扶起老人的市民点了赞。



三位市民在扶起老人 视频截图

## 老人摔倒，三市民扶起

帖子上说，通过交警交通指挥控制中心的监控平台记录下让人感动的一幕：老人摔倒，市民扶起正能量！在帖子里，还附有一个长1分25秒的视频，点击可清晰看到当时的情景。

8月22日上午7点31分，北府路、黄山东路交叉路口，一位背有点驼的老太太过马路时，走得有点急，距离慢车道还有几步路时，一个踉跄跌倒，挣扎着起不来。事发突然，让一辆右拐的出租车吓了一跳，停了一下，但很快便开走了。此后的20多秒，旁边经过的车辆没有一辆停下来。

视频的49秒起，画面中突然出现了一位穿蓝衣服的市民跑向老人，随后，又有两位市民紧跟其后。她们扶起老人，小心翼翼地将老人扶到路边。

帖子感慨道：“镜头只能记录下最美的瞬间，但是这样的爱还在延续。”

## 网友点赞，向好人致敬

帖子发表后，三位好市民引起不少网民的点赞。

“tanwan”称赞道：“镇江不仅是一座美的让人吃醋的城市，

更是一座大爱之城！”

“顶顶顶！行人第一时间扶起老人，而不是第一时间拿出手机拍照，好样的！”一位网友说。

网友“JSZJYZ001”则进行了比较：前20多秒钟老人孤单单趴在马路中间，没有一个人伸出援助的手，特别是那辆出租车和几辆右拐车辆扬长而去，那么冷漠，令人鄙视。很欣慰后来三位市民走上前去搀扶起老人家，向第一个走上前去的好人致敬！

网友“weiyuanyuan”自豪地说，第一个跑过去的是我们部门的同事，上周五一大早上班时听她讲起这件事，现在居然在网上看到了这个视频，更加感动。

## 好市民：能帮就帮一把

记者昨日通过网友了解到，第一位上前扶老人的市民是镇江建工集团海外部副部长岳华英。低调的她并不愿意接受采访，说是小事不值一提。在记者的坚持下，昨日上午，记者终于在其单位见到了岳华英。

岳华英说，视频上的蓝衣市民就是自己，当天穿了件蓝色防晒服。当日一早，她在上班途中骑电动车行至北府路与黄山东路路口等红灯时，突然看到一位老人倒在北府路的斑马线上，想

爬起来但力不从心。看到绿灯即将亮起，老太太将面临危险，岳华英随即架起电动车，毫不犹豫地跑过去，“看到瘦小的老太太嘴角有血迹”。她与随后而来的另两位女市民一同扶起老人来到路边。她们问老人是否要打120，受到惊吓的老太此时安静下来，说没事了。这时，附近的协警也赶来，大家看到老人并无大碍，听说她住在黄山花园附近，便拦了辆三轮车送她回家。

老人摔倒扶不扶？听到这个问题，岳华英笑了：“当时根本没想过这个问题，最主要怕老人在路中间有危险。”

“社会风气在好转，能帮就帮一把。”岳华英说。

## 平实的她，天生热心肠

岳华英平实朴素，却天生是个热心肠。建工集团海外部造价师魏媛媛告诉记者，岳华英待人真诚，关心别人，是个热心人。有一次，公司一位在国外工作的南

通籍工人患了一种传染病，回乡治疗。听到消息后，岳华英主动到南通的医院慰问，并联系专家进行治疗。小魏说，其实这事不是岳华英分管的。后来，另一位镇江籍工人回国治病时，岳华英特地从南通请来专家，采用另一种治疗方法，很快消除了病痛。

同事都说岳华英乐于助人。海外部俄语翻译刘莎莎的父亲今年3月动心脏搭桥手术，她是独女要去陪护。岳华英知道后，让她安心照顾父亲，工作上的事，部门同事帮着担起来。“她总是给人温暖。”小刘说。

岳华英在外面也喜欢“多管闲事”。一天，她在上班途中路过一小区，发现里面的水管爆了，她立即拨打了12345政府热线，请求抢修。热线工作人员打电话回访时才知道她不是小区居民，是个不相干的路人。而对单位、社会组织的公益活动，她也积极参与，伸出援手。

“做这些事都是自然而然的，毕竟社会上积极向上的是主流。”岳华英平静地说。

践行核心价值观  
全民共创文明城



# 携手同心路 共圆幸福梦

——丹阳市公路管理处“幸福同心网”品牌创建纪实

## 政府尽心，共筑发展腾飞梦

江苏现代化示范看苏南，镇江现代化示范看丹阳。丹阳市委、市政府把完善公路路网体系建设作为发展“总部经济”，着力苏南现代化示范区建设的重大举措，顶层设计路网规划，提出了“优化东西布局，强化南北联系”的路网建设目标，大手笔投入，高标准建设，“七纵四横”的公路主骨架路网已初步形成，338省道丹阳段、京沪高铁站前路、延陵九里风景区道路等一批事关长远发展的公路基础项目先后竣工通车，带动了城市经济腾飞。2013年，全市位列全国县级市综合竞争力排行榜第12位、全国县级市成长竞争力排行榜第8位。

“绝不让群众因农村交通问题在小康路上掉队！”这是丹阳市委、市政府向人民群众作出的庄重承诺。近年来，市委、市政府先后出台《丹阳市农村公路管理养护实施意见》、《丹阳市公路建筑控制区管理办法》、《创建“路政示范县”工作实施意见》等规范性文件，市财政每年投入农村公路的日常养护资金逐年倍增，从每年300万元增加到目前的1200万元。到2013年底，全市23条县道基本实现了路面无坑塘。市政府还与各镇（区、街道）政府签订目标责任书，将农路养护管理纳入各镇（区、街道）“五位一体”年度绩效考核序列，形成了“政府主导、行业指导、部门参与、上下联

动”的农村公路管养新格局。全市县道好路率提升至90.5%，乡道好路率提升至75%，农村公路管养水平一举进入全省前列。

## 行业同心，诠释服务温馨梦

“让群众感受春天般的温暖”，这是丹阳公路人的服务宣言。作为全省率先实行事企脱钩的县级公路管理机构，目前实际在岗在编职工仅23人，却要管养89.568公里的省道、321.47公里的县道，以及负责1642.345公里乡村公路的行业指导。创新管理成为丹阳公路人的唯一选择。丹阳公路处在全省率先推行“养护路政联合巡查”，实行养护路政联动，并由路政中队承担起养护基价类的考核，通过聘任养护道工作为路网信息员，建立起广泛覆盖、快速反映的道路信息传递网络，实现了行业管理效率的最大化。依托养护应急处置基地，成立了快速反应服务队，向社会发放“便民服务联系卡”，实行“管家式”即时应急服务响应，确保在第一时间到达公路应急处置现场，全面提升了公路应急处置效率。2008年10月17日傍晚，养护道工邹阳兴巡查时，发现241省道北二环大桥第一根系杆拱吊杆铆头的4根高强度螺栓全部断裂失效，存在重大险情。全处迅速启动路网应急联动机制，连夜采取交通管制措施，监控大桥运行动态，排除了一起重大安全隐患，得到省厅公路局、镇江市交通局的通报嘉奖，路政养护交叉管养模式

得到省厅公路局的充分肯定和试点推广。

## 群众舒心，惠及民生幸福梦

盛夏时节，革命烈士许杏虎的家乡，一辆辆满载水果的车辆在平坦的乡村公路上来回穿梭。只有生活在这里的百姓最明白，杏虎村地处丹阳北部丘陵地带，曾经交通不便、群众生活贫困，虽然政府为该村制订了因地制宜的脱贫路径：种植无公害优质水蜜桃，但因地形地势的特殊性，货运车辆通行不易，1000多亩的水蜜桃难以外送，道路成为村民致富面前的拦路虎。丹阳公路人审时度势，抓住“全省农村公路提档升级工程建设”的机遇，以市委、市政府开发丹北丘陵高效农业基地和生态旅游项目为契机，迅速组织实施全市西部地区“村镇公交和校车线路通达工程”、“农村公路安保工程”建设，切实履行“服务新农村”的行业使命。截止2013底，全市累计投入资金6亿多元，完成新改建农村公路216公里，改造农路危桥61座，成功创建了云阳镇、导墅镇2个省级乡村公路

管养及安保工程示范乡镇。

“公路通，百业兴”，如今的杏虎村凭借四通八达、快速便捷的农村公路网，成为丹阳市民们春天踏青赏花、夏天避暑纳凉、秋天采摘瓜果、冬天品尝美食的“世外桃源”，村民人均纯收入已突破万元，10年间人均收入增长了5倍多。

“幸福同心网”，编织幸福梦，《中国交通报》、《周末》、《江苏公路》、《丹阳日报》等媒体及丹阳电视台先后对品牌建设进行了重点报道，2013年，丹阳公路处成为镇江市交通运输系统唯一获评“全省交通运输系统先进单位”的基层公路站，先后荣获全省“十佳公路站”、“优胜公路站”、镇江市文明单位等多项荣誉，“幸福同心网”获得了第三届全省公路系统优质服务品牌提名奖。

只要有梦想，就能创造更大的幸福。丹阳公路人将再接再厉，惠民生，接地气，精心打造“幸福同心网”，在加快苏南现代化示范区建设、推进丹阳城乡经济一体化征途中再创新精彩，奋力谱写中国梦的丹阳新篇章！



幸福路——开界公路

“幸福，是人类共同的梦想和永恒的追求。”“幸福同心网”品牌创建，正是丹阳公路人在追逐梦想过程中攫取的一朵浪花，让服务收获幸福，让群众享受幸福，就是丹阳公路人的最美心愿。“幸福同心网”以丹阳市树——银杏叶子为标识，三片心形树叶，辐射出四通八达、幸福和谐的公路网。